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１．調査の概要  

 １）調査目的  

  就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導及

び学習指導の参考とする。  

  

 ２）アンケート期間  

  令和 6 年 11 月 1 日～令和 6 年 12 月 6 日 

 

 ３）記名回答  

  回答にあたって企業名・卒業生名を記載  

 

 ４）調査対象  

  令和 5 年度大学卒業生(2024 年 3 月卒業)で正規社員・職員として就職した者  

 

５）実施企業件数  

  130 件（発送人数：169 名、回収人数：119 名）  

 

 ６）回答率  

67.5% 

 

２．回答状況について  

 令和 5 年度就職決定者（2024 年 3 月卒業）は 190 人おり、正規社員・職員(推定含)は 169

人である。内、公務員や離職者等を除く人を対象に発送した。  

 

３．出勤状況について（就業規則に基づいて）  

  出勤状況について｢良い｣が 92.1％(前年度 83.8％)、「良い」と「普通」を合わせると  

98.2％(前年度 96.5％)であり、出勤状況については問題なく良好と思われる。  

 勤務態度についても｢良い｣が 78.1％(前年度 76.8％)、「良い」と「普通」を合わせると  

97.4％(前年度 97.9％)であり、勤務態度についても同様の評価をしている。  
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図１．勤務状況  

 
図２．勤務態度  

 

４．人柄や基礎的能力について   

各項目について｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性 50.9％ (前年度 

48.6％)、行動力 50.9％(前年度 52.2％)、判断力 42.1％(前年度 42.3％)、コミュニケ

ーション力 50.0％(前年度 47.9％)、協調性 57.0％(前年度 60.0％)、マナー･礼儀 62.3％

(前年度 57.1％)となっている。  

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性  12.3％(前年度 4.2％)、行

動力 12.3％(前年度 7.2％)、判断力 14.1％(前年度 4.2％)、コミュニケーション力 9.7％

(前年度 6.3％)、協調性 8.8％(前年度 3.6％)、マナー･礼儀 8.8％(前年度 5.0％)とな

っている。  

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計よ

り多いことは好ましいことである。  

 

図３．人柄や基礎的能力  

 

５．情報やデータを適切に処理し、図・表の作成を行うことができますか   

｢十分できる｣｢ややできる｣を合わせると 85.1％であり、多くの就職先で、業務上におい

て大学で学んだことが何らかの形で活かされていると評価している。  
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図４．情報やデータを適切に処理できているか  

 

６．大学で学んだことは、業務上生かされていますか   

｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、 94.8％(前年度 92.4％)となっ

ており、昨年度に比べ学んだことが活かされているという結果となった。  

 
図５．業務上生かされているか 

 

７．採用した学生に対して、満足していますか   

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると  87.7％で、前年度 89.5％よりも低く

なっている。  

 
図６．満足度  

 

８．本学の教育についてのご意見を  

 

〇就職先の選択肢として少しでも興味をもつ方がいれば、施設見学等、対応が可能です
ので、今後とも宜しくお願いいたします。  

 
〇引き続き、恩校からの優秀な人材を当社にて、採用したいと思っておりますので宜し

くお願い申し上げます。          
         
〇さまざまな年代の人たちのコミュニケーションを学生の間に努めていただけると社会

に出た際に役に立つと思います。        
   

〇採用した者はまじめに勤務しているので、栄養業務も教えながら責任者になれる栄養
士さんに育成していきたいです。        
            

〇保育については、もちろんですが、対子ども、対保護者、対職員同士など人と関わる
仕事ですので、コミュニケーション力やマナー等の授業にも力を入れていただけると
幸いです。           

 
〇本園では、今年度採用が 1 名ということもあり、戸惑う場面も多々あった様子でした。

1 つ 1 つの行事を経験することで、成長した姿がありました。今後とも、宜しくお願
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い致します。           
 

〇学生本来の良さ（個性）を存分に伸ばしていただきたい。採用した者、大変熱心な仕
事ぶりです。           

 
〇職員とコミュニケーションを上手く取りながら実習に望み、学ぼうとする姿勢に好感

が持てる生徒さんが多いように思えます。学校のご指導がしっかりとされているのだ
と感じています。地元に根付いた大学と地元に根付いた保育所が結び付くことで発揮
される強みを生かせるカリキュラムをもって、次世代を担う子ども達の為素敵な保育
士の育成を今後とも宜しくお願い致します。      
     

 〇これまでに多くの優秀な人材を輩出しており、弊社にも貴学の学生が多く在籍し、貴
学での学びを活かし活躍しております。  

 
〇学習の基礎ができていて、とても助かっています。とても礼儀正しい学生や卒業生が

多いように感じます。         
  

〇社会人としての心構え等は充分心得ている様子です。子どもの思いに寄り添う姿もよ
くみうけます。保育の仕事を楽しめる事が大切と思います。今後もよろしくお願い致
します。           

 
〇日頃より大変お世話になっております。現在、小学生男児ホームを担当しております

が、子どもに寄り添い、あたたかく丁寧な支援をしてくれています。今後も大事に育
てていきながら、採用した者の活躍を見守って参りたいと思いますので、どうぞ宜し
くお願い致します。  

 
〇採用した者は仕事面や内面においてもすばらしく、自園に就職してもらって大変うれ

しく思っています。これからもこのようにすばらしい人材（保育士）を多く輩出して
頂けるよう、よろしくお願い致します。       
    

〇本施設での実習を経て、就職に繋がりました。今後も実習生が多く学べる環境作りを
して、就職として本施設又は、児童養護への理解を深めていきたいと思います。採用
した者は、とても頑張っております。"      
    

〇これからは大学（短大）と連携した人材養成が必要と感じています。採用した者には
時に大学に戻り現場に必要なノウハウを伝達していただき、さらにレベルアップした
学生の入職により教えも学びも切れ目ない関係性を結んでいただけますと幸いです。 

         
〇採用した者は、即戦力として活躍しています。業務知識は、就職してから、学ぶこと

ができますので、今後とも、立派な人格形成につながるような教育に力を入れていた
だければと存じます。貴重な人材を推薦していただきありがとうございました。  
         

〇日頃より大変お世話になっております。やや控え目な印象ではありますが、小中高校
生女児ホームで子どもと過ごす時間を大事にしながら頑張っております。時折、子ど
もたちの声に流されてしまうことが見受けられますが、関係性を築こうと頑張る姿を
見守りながら応援して参りたいと思いますので今後ともどうぞ宜しくお願い致します。
         

 〇質問の趣旨とは異なってしまいますが、採用した者本当によく頑張ってくださってい
ます。わからないことはそのままにせず、ちゃんと質問し、先輩社員とも連携をとっ
て業務にあたる様子が見えます。これから後輩もできるため、先輩としての成長も楽
しみにしているところです。何卒、今後ともよろしくお願いいたします。学生様の入
社もとても心待ちにしております。  

〇ここ数年来、御校からの応募者を継続的に採用しておりますが、性格が明るくコミュ
ニケーション力にたけており優秀な人材であります。大学の雰囲気がいいのではと感
じておりますので今後もご紹介頂ければ幸いです。     
      

 


